

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРНОМА ВКП(б), ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО
СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 23 (8846)

Пятница, 1 февраля 1952 года.

Цена 20 коп.

Воспитание агитаторов

Политическая агитация является одним из могучих средств, при помощи которого наша партия укрепляет свои связи с массами, воспитывает трудящихся в духе коммунистической сознательности, развивает их творческую активность, мобилизует на решение исторических задач строительства коммунизма.

Добиться того, чтобы каждый агитатор с честью справлялся с порученным ему делом, можно лишь обеспечив постоянное партийное руководство этим участком идеологической работы, кропотливо воспитывая агитаторов.

За воспитание агитаторов в первую очередь несут ответственность секретари первичных партийных организаций, на которых возложено руководство агитколлективами.

Правильно поступает секретарь партбюро Томского подшипникового завода тов. Кислицын, уделяя воспитанию агитаторов большое внимание. Партийная организация добилась того, что все ее агитаторы охвачены той или иной формой политической или общеобразовательной учебы. Агитаторы участвуют в вечернем университете марксизма-ленинизма, политкружках и политшколах, в вечерних школах рабочей молодежи, заочно в техникумах и высших учебных заведениях. Проявляется забота об обучении агитаторов искусству политической работы в массах. Семинары агитаторов проводятся организованно. Для агитаторов систематически читаются лекции. Агитаторы обмениваются опытом работы.

Так поступает далеко не во всех первичных партийных организациях. Секретари некоторых парторганизаций не чувствуют ответственности за воспитание агитаторов, проводят семинары от случая к случаю, опыт лучших агитаторов не изучают и не распространяют. Агитаторы здесь лишены возможности получить разъяснение по самым животрепещущим вопросам.

Секретари первичных партийных организаций обязаны заботиться о том, чтобы агитаторы постоянно расширяли свой идейно-политический кругозор, изучали марксизма-ленинизма науку, систематически читали газеты, журналы. Необходимо заботиться об обеспечении агитаторов газетами, журналами и «бюджетом агитатора».

Действенной формой руководства агитаторами являются семинарские занятия агитколлектива, которые следует проводить каждую неделю. Очень важно, чтобы на семинарских занятиях не просто заслушивались инструктивные доклады, а чтобы в обсуждении содержания и методики проведения будущих бесед, в обмене опытом принимали живейшее участие сами агитаторы.

Партийные организации должны воспитывать у каждого агитатора понимание того, что авторитетом у трудящихся он может пользоваться только тогда, когда с высокой ответственностью будет относиться к своему общественному долгу, если он во всех отношениях будет передовиком у себя в коллективе.

Большое значение в воспитании агитаторов, в повышении их ответственности за порученную работу имеют отчеты руководителей агитколлективов на заседаниях партийных бюро или на партийных собраниях. Такие отчеты надо практиковать чаще, обеспечивая безусловное выполнение решений по этим отчетам.

Забота о воспитании агитаторов — первейшая обязанность районных и городских комитетов ВКП(б).

Многие райкомы партии регулярно проводят совещания с руководителями агитколлективов. Однако ограничиваться совещаниями руководителей агитколлективов и всецело перекладывать воспитание агитаторов на секретарей первичных партийных организаций ни в коем случае нельзя.

Практика показывает, что там, где райком самоустраивается от воспитания агитаторов, политическая агитация ведется слабо. Именно так получалось, например, в Александровском районе, где большинство агитколлективов ослабило свою работу. Райком ВКП(б) мало оказывает помощи секретарям первичных партийных организаций в воспитании агитаторов. Секретари и заведующие отделами райкома бывают в агитколлективах очень редко. Проводящие партийные работники при выезде в колхозные партийные организации воспитание агитаторов интересуются мало.

ЦК ВКП(б) в постановлении «О недостатках и мерах улучшения работы с агитаторами в Сталинградской партийной организации» обязал райкомы и горкомы ВКП(б) проводить регулярно не реже одного раза в два месяца городские, районные собрания агитаторов с докладами руководящих работников о важнейших решениях партии и правительства, о междуна-

родном и внутреннем положении Советского Союза, о задачах, стоящих перед трудящимися области, города, района, и в лучшем опыте в постановке политической агитации; при горкомах, городских райкомах партии, партийных комитетах крупных предприятий организовать постоянно действующие семинары для агитаторов; программу постоянно действующих семинаров агитаторов составлять горкомам и райкомам ВКП(б) с учетом особенностей каждого района и предприятия.

В сельских местностях райкомы ВКП(б) должны проводить не реже двух раз в месяц инструктивные доклады и выездные консультации для агитаторов колхозов, совхозов и машинно-тракторных станций, объединяя агитаторов в семинарах по сельсоветам или зонам МТС. Надо создавать регулярно совещания и семинары секретарей первичных партийных организаций, проводить обмен опытом работы лучших агитколлективов, обсуждать вопросы методики агитационной работы, тематику очередных докладов и бесед среди трудящихся, организовывать при парткабинетах постоянный инструктаж и консультирование руководителей агитколлективов по вопросам методики и содержания массово-политической работы.

Неуклонное выполнение этих указаний ЦК ВКП(б) обеспечит дальнейший подъем агитмассовой работы.

Очень важно, чтобы к руководству агитаторами райкомы подходили дифференцированно, с учетом того, где агитаторы ведут работу. Вполне правильно делают те райкомы ВКП(б), которые практикуют собрания отдельно для агитаторов парторганизаций промышленных предприятий, колхозов и советских учреждений.

Заслуживает одобрения инструкция только для агитаторов райкомами ВКП(б) не только на собраниях, проводимых в районных центрах, но и непосредственно на предприятиях, в МТС и колхозах. Выступления руководящих партийных и советских работников перед агитаторами дают возможность наиболее квалифицированно разъяснить текущие политические события, задачи государства в области хозяйственного и культурного строительства и вытекающие из них задачи района, предприятия, МТС, колхоза.

Партийные руководители не могут ограничиваться проведением мероприятий, охватывающих агитколлективы в целом. Их долг — знать и воспитывать каждого агитатора.

За последнее время в нашей области в агитационной работе приобрелись тысячи новых людей, которые достаточно практического опыта еще не имеют. Работа с молодыми агитаторами должна быть предметом особой заботы первичных партийных организаций, райкомов и горкомов ВКП(б).

Правильно поступает многие первичные партийные организации, когда они посылают опытных агитаторов на беседы, проводимые молодыми агитаторами. Последующий разбор в агитколлективе таких бесед приносит начинающему агитатору большую пользу. Но это еще далеко не полностью решает задачу. Нужно повседневно воспитывать молодых агитаторов, повышать их мастерство.

Достижению этой цели способствуют школы молодых агитаторов. Такие школы уже созданы при первичных партийных организациях Могочинского лесопильного завода и девяти крупных промышленных предприятий гор. Томска. Свыше 300 молодых агитаторов занимаются в этих школах, получают здесь необходимые знания и навыки в области агитационной работы, слушают лекции на общеполитические и производственные темы, расширяют свой идейный кругозор.

Этот положительный опыт следует распространить и в сельских партийных организациях. Для подготовки агитаторов в парторганизациях крупных колхозов, лесхозов и МТС необходимо создать в районах по одной-две школы агитаторов, с расчетом окончания в них занятий до весеннего сева.

К преподаванию в школах надо привлечь секретарей и заведующих отделами райкомов ВКП(б), секретарей первичных партийных организаций, руководителей предприятий, опытных лекторов.

Партийные кабинеты должны разработать планы лекций и практических занятий в школах, исходя из примерного плана, утвержденного бюро обкома ВКП(б), подготовить списки литературы в каждой теме, организовать квалифицированные консультации в помощь лекторам и руководителям школ молодых агитаторов.

Политическая агитация — важный участок работы партийных организаций. Поэтому воспитание агитаторов, постоянная забота о повышении идейного уровня агитации являются первейшей обязанностью горкомов, райкомов ВКП(б), каждой первичной партийной организации.

Новое море

РОСТОВ-НА-ДОНУ, 30 января. (ТАСС). Вода в Цимлянском море прибывает. Она вытесняет подошва с тем местом в низине, где прежде были станции и хутора. В районе станции Цимлянской уровень воды в реке за две недели повысился на 365 сантиметров, а ниже, возле плотины, — на 374 сантиметра.

Новое море будет одним из крупнейших искусственных водоемов в мире. Его

полный объем при наполнении до проектного уровня составит 24 миллиарда кубометров.

На строительство Цимлянского гидроузла ежедневно прибывают сотни шифров с автомашинами из Москвы, Харькова, Одессы, Краснодар, Ростова и других городов. Страна посылает их, чтобы в кратчайший срок вывести из подвешенного заготовленного мест лес и полностью очистить ложе водохранилища.

Г. МАГНИТОГОРСК.

Магнитогорский металлургический комбинат
Директору комбината товарищу **БОРИСОВУ**
Главному инженеру комбината товарищу **ВОРОНОВУ**
Парторму ЦК ВКП(б) товарищу **СВЕТЛОВУ**
Председателю завкома товарищу **ПЛИСКАНОСУ**
Комсоргу ЦК ВЛКСМ товарищу **ПАНКОВУ**

Приветствую и поздравляю рабочих, работников, инженеров, техников и служащих Магнитогорского металлургического комбината и треста «Магнитострой» с двадцатилетием со дня ввода в действие комбината — мощной металлургической базы страны.

Магнитогорцы, как верные сыны и дочери нашей Родины, все годы честно и самоотверженно трудились над созданием производственных мощностей комбината, успешно осваивали новую технику, непрерывно увеличивали производство металла и с честью выполняли поставленные партией и Правительством задачи по обеспечению нашей страны металлом.

От всей души желаю Вам, товарищи, новых успехов в Вашей работе.

И. СТАЛИН.

Новый участок Московского метро

Беседа с начальником Московского метрополитена
Н. А. Губанковым

30 января вступил в строй второй участок большого кольца Московского метро протяженностью в 6,7 километра. Сооружение новой подземной трассы потребовало от строителей выполнения огромного объема работ. Выпущено около миллиона кубических метров бетона, уложено 150 тысяч кубических метров грунта. Вес тябинтов, одевающих перегонные тоннели и станции, составляет около 150 тысяч тонн. Длина проложенных кабелей — свыше 400 километров. Для перевозки материалов, затраченных на строительство, и вывозку грунта потребовалось бы более 95 тысяч товарных вагонов.

Большое кольцо Московского метро — это 20-километровая магистраль, которая соединит удобным видом транспорта 17 районов столицы. Строительство трассы было начато по инициативе товарища **И. В. Сталина** в годы Великой Отечественной войны. Первые шесть станций большого кольца метро открылись 1 января 1950 года. Сейчас сданы в эксплуатацию еще четыре.

Новая линия метро сооружена в соответствии с генеральным планом реконструкции Москвы. Это еще одно яркое проявление заботы нашей партии и лично товарища **И. В. Сталина** о нуждах трудящихся столицы.

Строительство новой подземной трассы — большой шаг вперед в развитии техники и культуры советского тоннелестроения. Инженеры, техники и многочисленные коллективы стахановцев давно превзошли все достижения тоннелестроительной практики за рубежом. Самая совершенная советская техника и большой

опыт помогли метростроителям значительно увеличить скорости проходки туннелей и улучшить качество работ. Во время сооружения перегонного тоннеля от станции «Новослободская» до станции «Ботанический сад» бригады проходчиков тт. Кузнецова, Михайлова и Козлова добились рекордного результата. Они в три раза превысили нормы проходки. Опыт новаторов стал достоянием многих строителей.

Советские инженеры осуществили много технических новшеств. При гидрозаливке тоннелей успешно применялись испытанные по замене цемента шламоцементной массой. Впервые было проведено скоростное сооружение эскалаторного тоннеля, осуществлен совмещенный график проходческих, чеканочных и бетонных работ. Большое распространение получили замораживание грунта. Все это и многое другое позволило значительно сократить сроки строительных работ.

В сооружении новой подземной трассы большой вклад внесли коллективы многих предприятий страны. Более двухсот заводов Москвы и Ленинграда, Украины, Урала и Сибири снабжали метрострой оборудованием, механизмами, электрической аппаратурой, металлом, гранитом и мрамором — всем, что было необходимо при сооружении новой линии.

Успешное завершение строительства второго участка большого кольца метро — итог самоотверженной стахановской работы многочисленного коллектива, заслуга сотен строителей, показавших образцы трудового героизма.

(ТАСС).

Накануне пуска Карповской насосной станции

ПОСЕЛОК ИЛЬЕВКА (Сталинградская область), 31 января. (ТАСС). На Карповском гидроузле заканчиваются последние приготовления к подаче донской воды в Волго-Донской судоходный канал. Здесь в точном намеченном правительством сроки созданы крупнейшие сооружения — мощная насосная станция, плес и плотина Карповского водохранилища. Замыкающая ширину пойму реки Карповки, плотина вытеснула параллельно Дону в шести километрах от его берега. Забирая с подводящего канала донскую воду, насосная станция будет поднимать ее на высоту двенадцати метров и перекачивать по ту сторону плотины — в Карповское водохранилище.

Карповская насосная станция — одно из важнейших сооружений канала. Каждый из трех ее насосов может подавать пятнадцать тысяч литров воды в секунду.

К 100-летию со дня смерти Н. В. Гоголя

В республиках, краях и областях нашей Родины широко развернулась подготовка к 100-летию со дня смерти великого русского писателя **Н. В. Гоголя**.

Театры Новосибирска, Саратова и других городов репетируют комедии «Ревизор» и «Женитьба», инсценировку «Мертвые души», оперу Римского-Корсакова «Майская ночь».

Историко-филологический факультет Томского университета имени **В. В. Куйбышева** готовит в издании брошюру о творчестве Гоголя. В педагогическом институте будет проведен конкурс на лучшее чтеца произведений писателя.

Драматические коллективы клубов города и деревни обогащают свой репертуар гоголевскими спектаклями. На сцене Вишневского сельского народного дома, Даугавпилского района, Латвийской ССР, с успехом выступил драматический кружок

ду. Сначала будет включен в работу один насос, затем, по очереди, два других.

В эти дни весь коллектив строителей и монтажников работает с большим напряжением. Стройка преобразуется на глазах. С огромного железобетонного корпуса станции убираются остатки опалубки. Монтажные отряды насос. Экскаваторы убирают грунт из узкой земляной перемычки, преграждающей доступ воды из подводящего канала к самой станции.

На откосах канала рабочие укладывают последние железобетонные плиты. Работа ведется ускоренными темпами. Каждый трудится за двоих, за троих.

Быстро приближается к концу очистка территории водохранилища.

Высоко над зданием насосной станции по вечерам загорается звезда — знак того, что строители опережают график работ.

(ТАСС).

Об итогах выполнения государственного плана развития народного хозяйства за 1951 год по Томской области

Сообщение Статистического управления Томской области

1. Выполнение плана производства по валовой продукции промышленными предприятиями за 1951 год характеризуется следующими данными:

Предприятия	Выполнение плана за 1951 год в процентах
Электромеханический завод	99
Предприятия Министерства электропромышленности	98
Предприятия Министерства промышленности средств связи	111
Подшипниковый завод	107
Ремонтно-подшипниковый завод	111
Манометровый завод	103
Трест «Томлес»	85
Трест «Облессосплав»	72
Трест «Чулымлес»	73
Бетский лесозавод	89
Могочинский лесозавод	103
Спичечная фабрика «Сибирь»	105
Рыбтрест	123
Маслопром	90
Мясотрест	103
Ликер-водочный завод	113
Поросинский спиртзавод	123
Махорочная фабрика	108
Рославль	111
Предприятия общепита	98
Дрожжевой завод	123
Кондитерская фабрика «Красная звезда»	89
Колпашевская мельница	125
Мельзаводы	112
Шпалопропиточный завод	102
Самусьский судоремонтный завод	96
Моржовский судоремонтный завод	104
Химфармзавод	102
Карандашная фабрика	102
Весовой завод	101
Трест «Томлестоп»	117
Облессохимпромсовоз	86
Протезный завод	131
Предприятия облополиграфизата	112

2. Выполнение плана производства по важнейшим видам промышленной продукции за 1951 год характеризуется следующими данными:

Виды продукции	Выполнение плана за 1951 год в процентах
Установочные провода	114
Обмоточные провода	98
Эмалевые провода	102
Шланговые и втулочные кабели	83
Установочные шнуры	51
Электросверла ручные	101
Пускатели	99,5
Напильные машины	110
Отбойные молотки	104
Сверла	86
Фрезы	137
Метчики	91
Планики	103
Подшипники новые	102
Подшипники реставрированные	103
Электромоторы	97
Лампы	110
Электрорампы	107
Радиодинамики	96
Манометры	100,5
Тахометры	107
Калоши	95
Шахтерская обувь	100,9
Заготовки деловой древесины	87
В том числе трестом «Томлес»	92
«Чулымлес»	76
Вывозка деловой древесины	89
В том числе трестом «Томлес»	85
«Чулымлес»	75
Пиломатериалы	100,9
Улов рыбы	99,7
В том числе по рыбтресту	100,9
Консервы	126
Макаронные изделия	86
В том числе по облоопищхозу	110
Кондитерские изделия	94
В том числе фабрикой «Красная звезда»	89
Дрожжи	117
Спички	113
Махорка	107
Карандаши	116
Карандашная дощечка	111
Весы	100,0
Кирпич (обжиг)	103
Трикотаж чулочно-носочный	90
Трикотаж верхний	97
Трикотаж нижний	116
Кожаная обувь	85
Валенки	95

3. План розничного товарооборота за 1951 год торговыми организациями области выполнен на 96 процентов. В том числе по организациям (в процентах):

Горпшесторг	88
Горпротторг	86
Колпашевторг	94
Трест столовых	98
«Гастроном»	102,4
Универмаг	95
Вестторг	98
Орсы	102,3
Облтрестбюво	97
Облрыбоблестрбюво	102,5

СТАТИСТИЧЕСКОЕ УПРАВЛЕНИЕ ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ.

ОТЧЕТНО-ВЫБОРНЫЕ СОБРАНИЯ В КОЛХОЗАХ

Высокая активность

Активно, по-деловому прошло отчетное собрание в колхозе «1 Мая», Томского района. В прениях выступили 21 человек.

Колхозники резко критиковали недостатки в руководстве правления колхоза.

Бригадир полеводческой бригады тов. Карташов отметил, что правление колхоза в 1951 году мало уделяло внимания полеводству. За обработкой почвы не следило, а она обрабатывалась плохо, севооборот не соблюдался, многолетние травы колхоз не сеял. При уборке урожая были допущены большие потери, особенно при копке картофеля. На 1.300 гектаров пахотных земель освоено только 600 гектаров, а оставшаяся земля зарастает кустарником. Плохо идет подготовка к весенней посевной кампании.

Колхозница **Ф. В. Родина** критиковала правление колхоза за плохой учет труда, что вносит неразбериху в начисление трудодней, за недостатки в руководстве социалистическим соревнованием, неприятие мер со стороны правления колхоза к нерадивым колхозникам, не выполнявшим минимум трудодней.

Заведующий фермой **И. Ф. Вагин** указал на то, что правление совершенно не занимается улучшением состояния животноводства. На скотных дворах члены правле-

ния бывают редко. Состав животноводческой бригады меняется очень часто.

Т. Крисальников, Петров, Егоров, Вершинина, Вишневецкий и ряд других критиковали правление колхоза за отсутствие должного контроля за учетом труда и начислением трудодней, за медленное строительство гидроэлектростанции, за низкую трудовую дисциплину в колхозе.

В заключительном слове председатель артели тов. Мошкович признал критику в адрес правления и лично в его адрес справедливой. Общее собрание колхозников вывело из состава членов правления 3-х человек, не оправдавших доверия членов колхоза. Три человека были выведены также из состава ревизионной комиссии.

Колхозники дали наказ правлению колхоза в 1952 году повысить урожайность; освоить 600 гектаров новых земель; быстрее завершить подготовку к севу; достроить гидростанцию к 1 августа; выполнить план развития животноводства.

Намечен целый ряд других мероприятий, направленных на дальнейшее организационно-хозяйственное укрепление колхоза.

А. ФЕДОРОВ.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Запросы и требования агитаторов

Редакция газеты «Красное Знамя» совместно с Куйбышевским райкомом ВКП(б) г. Томска провела совещание с группой агитаторов партийных организаций промышленных предприятий. На совещании речь шла о том, что мешает наладить систематическую, глубокую агитацию, о том, как руководят агитаторами секретари первичных партийных организаций; высказаны были претензии в адрес райкома партии.

Прежде всего выяснились общие, характерные для многих партийных организаций недостатки в руководстве агитационной работой. Самым серьезным недостатком является то, что агитация ведется на низком идейном уровне, отстает от возрастных запросов трудящихся, от важнейших политических событий. Агитаторы редко проводят беседы на политические темы. Многие из них по существу являются только читками газет, причем и читка газет проводится бесистемно. Естественно, что слушатели получают неполные, отрывочные сведения о тех или иных важнейших событиях.

Перед совещанием с агитаторами были проведены беседы с отдельными рабочими предприятий. Отмечая большую плодотворную работу агитаторов, они высказали ряд замечаний о содержании политической агитации. Вот отрыв группы рабочих завода резной обуви о беседах и читках: «По правде сказать, нехватает нам живого, заглядывающего слова агитатора... Уж очень сухо беседуют с нами, слушать утомительно. Агитаторы чаще всего читают статьи из газет. Да и читают невыразительно. Прочтут — спросит: понятно? Вопросы есть? На том и беседа кончается. А иной агитатор, как станет объяснять, так из бумажки все вычитывает, слова произносит книжные. Огня нет! Простота, ясности мало. Вот почему, открывно говоря, некоторые рабочие не ходят на беседы и читки».

Эти замечания резкие, но справедливые. Партийные организации, агитаторы должны серьезно работать над повышением уровня агитационной работы, над обогащением форм политической агитации.

На совещании отмечалось, что на предприятиях агитация часто сводится к беседам на производственно-технические темы, причем уровень этих бесед невысокий. Агитаторы часто лишь сообщают о том, кто на сколько процентов выполняет норму. Опыт передовиков популяризируется слабо, не освещаются глубоко причины, почему та или иная бригада или рабочий не выполнил задания. Слабо связана агитация с борьбой за повышение производительности труда, укрепление трудовой дисциплины.

В своих выступлениях на совещании агитаторы отмечали, что многие секретари партийных организаций еще мало проявляют заботы о повышении уровня политической агитации.

В отдельных партийных организациях агитаторы выдвигаются мало подготовленные люди, и к тому же помощи им не оказывается.

О недостатках в агитационной работе, о своих нуждах и запросах говорили агитаторы на совещании.

Тов. Бурилова, агитатор швейной фабрики, сказала:

— Очень мне хотелось бы услышать об опыте других товарищей, о формах и методах агитационной работы. Обмен опытом у нас редко проводится. Я своей работой так не могу похвалиться. Правда, на производственные темы я провожу беседы более или менее регулярно, а по политическим вопросам беседую с рабочими очень редко. Откровенно скажу, опыта не хватает, а учат нас, агитаторов, плохо.

Не умеем мы еще проводить беседы так, чтобы в них чувствовалась органическая связь между нашими местными делами и общеполитическими вопросами, чтобы ярко показать значение труда каждого рабочего и работницы в строительстве коммунизма.

Надо сказать, что помощи агитаторам оказывается мало. Семинары у нас проводятся, но нерегулярно, чаще всего по кампаниям. Вот был у нас семинар о задачах агитаторов в пропаганде метода стахановцев.

Тов. Бурилова, агитатор швейной фабрики, сказала:

— Очень мне хотелось бы услышать об опыте других товарищей, о формах и методах агитационной работы. Обмен опытом у нас редко проводится. Я своей работой так не могу похвалиться. Правда, на производственные темы я провожу беседы более или менее регулярно, а по политическим вопросам беседую с рабочими очень редко. Откровенно скажу, опыта не хватает, а учат нас, агитаторов, плохо.

Тов. Бурилова, агитатор швейной фабрики, сказала:

— Очень мне хотелось бы услышать об опыте других товарищей, о формах и методах агитационной работы. Обмен опытом у нас редко проводится. Я своей работой так не могу похвалиться. Правда, на производственные темы я провожу беседы более или менее регулярно, а по политическим вопросам беседую с рабочими очень редко. Откровенно скажу, опыта не хватает, а учат нас, агитаторов, плохо.

Тов. Бурилова, агитатор швейной фабрики, сказала:

— Очень мне хотелось бы услышать об опыте других товарищей, о формах и методах агитационной работы. Обмен опытом у нас редко проводится. Я своей работой так не могу похвалиться. Правда, на производственные темы я провожу беседы более или менее регулярно, а по политическим вопросам беседую с рабочими очень редко. Откровенно скажу, опыта не хватает, а учат нас, агитаторов, плохо.

новцев московской обувной фабрики «Буревестник» Левченко и Мухомова. А что сейчас делается по внедрению этого опыта, какой вклад вносят агитаторы — об этом надо бы еще поговорить на семинаре. Но у нас так повелось: научим хороших мероприятий, потом забросим, беремся за другое. Опыт работы на семинарах мы не делимся. Надо улучшить проведение семинаров агитаторов. В частности, на семинарах должна идти речь и о том, как составлять план беседы, что надо сделать, чтобы беседа вышла интересной, конкретной, глубокой. Не плохо было бы, если бы на семинарах агитаторов присутствовали опытные партийные работники, пропагандисты и помогли бы нам разобраться, в чем наши ошибки, как нужно работать.

Лекция для агитаторов — тоже редкое явление. Райком партии изредка присылает лекторов, но делается это по кампаниям, а не регулярно.

Тов. Романово говорит, что в артели «Единение» почти все агитаторы проводят только читки газетных материалов, Секретарь партийной организации указывает, какую статью нужно прочитать. Секретарю партийной организации следовало бы изучить работу агитаторов и учить их проводить беседы на общеполитические и местные темы. После выборов в народные суды РСФСР не было ни одного совещания агитаторов.

Тов. Леонова, агитатор кондитерской фабрики «Красная звезда», выразила желание познакомиться с опытом лучших агитаторов.

— Следует организовать взаимное посещение бесед агитаторами, — говорит тов. Леонова. — Ведь на заводах города есть опытные товарищи, у которых и знания обширнее, и умнее есть с людьми работать. Вот бы пойти к ним и поучиться у них искусству агитации.

Тов. Малюткина, агитатор швейной фабрики, говорит:

— Я давно уже работаю агитатором, наблюдаю за агитацией других товарищей и скажу, что у народа большая жила к знаниям. Но иногда получается так: придет агитатор к людям, заговорит, а удовлетворения у них нет. Разговора по душам не выходит. Посмотрите — многие и не слушают агитатора. Формально участвуют, что беседа проведена, а результаты от нее совсем не те, каких следовало ожидать. И правильно уже было отмечено, что агитацией у нас охвачены не все, а только наиболее активная часть рабочих.

Нужно совершенствовать мастерство агитатора, учить их, как вести большевистское слово в народных массах, чтобы оно доходило до глубины их сознания.

Помню я одну свою беседу во время выборов народных судов. Тема была такая: царский суд и наш народный, советский суд. В начале беседы я проходила слушателям отрывок из романа Л. Н. Толстого «Воскресенье», где описывается суд над Катериной Масловой. А потом рассказала о наших народных судах. Беседа получилась интересной. Вот научиться бы удачно подбирать материал к каждой беседе.

Провести хорошую беседу — это большое искусство. Райком партии, руководителям агитколлективов надо серьезно заняться воспитанием агитаторов.

Опыт же о семинарах скажу. На семинарах нам прочтут лекцию или доклад — вот и все. Я считаю, это — не семинар. Правда, на них мы получаем новые материалы, новые знания, но о методах, мастерстве агитатора — ни слова. Разве можем мы при такой постановке дела расти, совершенствоваться?

Чтобы оживить агитационную работу, нужно по-настоящему заняться учебной агитацией.

Политическая работа в массах, воспитание людей — это не просто один из участков деятельности партийных организаций, а один из важнейших участков.

Долг партийных органов, секретарей первичных партийных организаций прислушаться к голосу агитаторов, внимательно изучить нужды и запросы их и принять серьезные меры к устранению недостатков в агитационной работе.

Прислушав лекцию о великих стройках коммунизма, агитатор тов. Шуваев заявил, что эта лекция ему дала очень много. Затем он постарался применить полученные знания в практической работе. Он рассказал в своем цехе рабочим о грандиозных стройках на Волге, Днепре, юге Украины, в Брьюм и Туркмении. Его рассказ рабочие слушали с большим интересом.

Полнив свои знания, лучше стали работать агитаторы тт. Новоселов, Воронцов, Мопылова и много других.

Я. ШЕСТОПАЛОВ.

На передовом участке

Тов. Хованский — заместитель секретаря цеховой партийной организации, мастер обмоточного цеха № 3 Томского электромеханического завода постоянно ведет массовую агитацию среди рабочих, разъясняя рабочим политику большевистской партии и советского правительства, проводит беседы о новых условиях социалистического соревнования. Он отделяется на каждое событие, происшедшее в нашей стране и за рубежом, помогает рабочим правильно понять его.

Планомерная, вдумчивая работа, направленная на повышение коммунистической сознательности рабочих, дает свои результаты. Обмоточный участок является образцовым на электромеханическом заводе. Он систематически первыми выполняет планы, имеет высокие качественные показатели и большую экономию материалов. Участку присвоено звание «Участок коллективного стахановского труда».



В социалистическом соревновании по профессиям среди токарей механического цеха Порошинской МТС первенство удерживает токарь Иван Федорович Тюменцев. Он выполняет сменную норму до 285 процентов.

На снимке: И. Ф. Тюменцев. Фото Ф. Хитриневича.

ФАБРИКЕ „СИБИРЬ“ ПРИСУЖДЕНО ПЕРВОЕ МЕСТО

По итогам всесоюзного социалистического соревнования за IV квартал 1951 года ВЦСПС и Министерство деревоперерабатывающей промышленности присудили первое место колллективу Томской сличной фабрики «Сибирь» и переходящее красное знамя ВЦСПС и Министерства деревоперерабатывающей промышленности СССР.

Комедия А. Н. Островского на сцене районного Дома культуры

Драматический коллектив Бакчарского Дома культуры показал трудящимся районного центра свой новый спектакль — комедию А. Н. Островского «Не все коту масленица».

Новый спектакль драмколлектива пользуется большим успехом зрителя.

Вечер, посвященный советскому кино

В Томском Доме ученых для студентов состоялся вечер, посвященный советскому кино. Доклад «Советское кино — лучшее в мире» сделал режиссер В. В. Гарденин. Студенты просмотрели короткометражные фильмы и киножурналы.

В фойе Дома ученых организована выставка кадров из кинофильмов, выставка художественной кинорекламы и книг, посвященных советскому кино.

В новых леспромхозах

В Тегульдетском районе вступили в строй три новых леспромхоза — Средне-Чулымский, Кузнецкий и Зачулымский. В районе намечено строительство еще двух новых леспромхозов.

Сейчас в леспромхозы завозятся много механизмов, развернуто крупное строительство.

На Средне-Чулымском строительном участке план строительства монтажных работ выполнен на 126 процентов. Здесь построено 6 объектов, более 20 двухквартирных домов, заканчивается строительство школы, столовой, медпункта.

На Кузнецком участке план строительных работ выполнен на 109 процентов.

Туристы отправились в поход

Две группы физкультурников добровольного спортивного общества «Искра» — учащиеся школьного и дошкольного педагогических училищ — отправились в лыжный туристский поход.

Туристы пройдут расстояние в 180 километров по маршруту Томск—Асино—Томск. В походе они проводят в селах беседы среди колхозной молодежи, выступают в концертах.

Туристский поход возглавляют преподаватели физического воспитания Боньшых и Семушина.

Бега колхозных рысаков

В Кривошеино проведены бега колхозных рысаков на дистанции 1.600 метров. Первое место присуждено лошади «Виртуоз» из колхоза «Парижская Коммуна». Дистанцию «Виртуоз» прошел за 2 минуты 22 секунды. Призовые места заняли лошади из колхозов «Искра» и «Ясный путь».

На соревнованиях были также лошади из колхозов имени Сталина, имени Калинина, имени Маленкова, имени Молотова и других.

Коротко

Коллектив артели «Новая жизнь» приступил к выпуску комодов и гардеробов.

В артели имени 8 марта оборудована лаборатория для улучшения качества краски тканей.

С каждым годом радио прочно входит в быт колхозников. В прошлом году построено 71 колхозный радиопункт, в этом году намечено построить 75 радиопунктов. Уже началось строительство трансляционных линий в Боженинском районе.

Москва проводила в последний путь маршала Чойбалсана

Трудящиеся нашей страны вместе с монгольским народом глубоко скорбят по поводу кончины славного вождя монгольского народа, неутомимого строителя народно-демократического монгольского государства, верного друга Советского Союза — маршала Чойбалсана.

Перед гробом маршала Чойбалсана, установленным в Колонном зале Дома союзов, прошло свыше ста тысяч граждан советской столицы — рабочих, инженерно-технических работников предприятий, работников министерств, деятелей науки, литературы и искусства, студентов и преподавателей учебных заведений, воинов Советской Армии и Военно-Морского Флота.

В последние часы прощания с товарищем Чойбалсаном в Колонный зал было внесено множество новых венков. Среди них — от Антифашистского комитета советских женщин, от Военно-Морского министерства Союза ССР, от коллегии Министерства путей сообщения, от Комитета по Сталинским премиям в области литературы и искусства, от Московского государственного университета, от МК и МК ВЛКСМ, от коллектива автозавода имени Сталина, от советских писателей и другие.

Семь часов утра, 29 января. Под сводами зала звучат траурные мелодии. Здесь находятся министры, депутаты Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР, партийный и советский актив столицы.

У гроба — Заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР М. П. Тарасов, Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. Ф. Горкин, Заместители Министра иностранных дел СССР А. А. Громыко и А. Е. Богомолов, Маршал Советского Союза С. М. Буденный, председатель исполкома Московского городского Совета депутатов трудящихся М. А. Яснов.

У гроба находится Заместитель Премьер-Министра Монгольской Народной Республики Шарал, Чрезвычайный и Полномочный Посол Монгольской Народной Республики в СССР Идамжаб, сотрудники посольства, родные и близкие покойного.

Под звуки траурных мелодий гроб с телом маршала Чойбалсана бережно выносится из Колонного зала. Траурная процессия медленно движется по Театральной площади, улице Кирова — в Ярославскому вокзалу, где собрался представительный состав из 25 районов Москвы.

Перрон вокзала залит ярким светом прожекторов. Вдоль него выстроены почетный воинский караул. Приспущены убитые траурными лентами государственные флаги Советского Союза и Монгольской Народной Республики.

Под звуки траурного марша процессия направляется в специальный поезд. Впереди — несут венки. За гробом — родственники покойного, Заместитель Премьер-Министра Монгольской Народной Республики Шарал, Посол Монгольской Народной Республики Идамжаб, члены посольства МНР, члены правительства СССР, министры, депутаты Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР.

Проводит в последний путь выдающегося вождя монгольского народа и верного друга Советского Союза прибывший Заместитель Председателя Совета Министров Союза ССР Н. А. Булгакин, Заместитель Председателя Совета Министров Союза ССР В. А. Малышев, Министр иностранных дел СССР А. Я. Вышинский, Военный министр Союза ССР Маршал Советского Союза А. М. Василевский, Министр путей сообщения В. П. Бешев, Министр внешней торговли СССР П. Н. Кумькин, заместитель Министра здравоохранения СССР А. Н. Шабанов, маршалы Советского Со-

юза В. Д. Соколовский, Л. А. Говоров, генерал-полковник П. А. Артемьев, генерал-полковник Ф. Ф. Кузнецов, главы и сотрудники ряда посольств и миссий, аккредитованных в Москве.

Гроб с телом маршала Чойбалсана бережно вносят в вагон. Вокруг поезда возлагают венки от Центрального Комитета ВКП(б), от Президиума Верховного Совета СССР, от Совета Министров Союза ССР...

Наступают последние минуты прощания. Восемь часов утра. Траурный поезд плавно трогается в дальний путь. На лицах провожающих — скорбь.

Народы Советского Союза навсегда сохранят светлую память о выдающемся вожде монгольского народа, верном друге нашей великой Родины — товарище Чойбалсане.

С траурным поездом в Улан-Батор — столицу Монгольской Народной Республики для участия в похоронах маршала Чойбалсана выехала правительственная делегация СССР в составе Заместителя Председателя Президиума Верховного Совета СССР М. П. Тарасова, Маршала Советского Союза С. М. Буденного, секретаря исполкома Московского городского Совета депутатов трудящихся И. Н. Леонова, Председателя Совета Министров Бурят-Монгольской АССР Д. Ц. Цыремпилова и ответственного работника Министерства иностранных дел СССР Ю. К. Приходова.

В состав правительственной делегации входит также находящийся в настоящее время в Улан-Баторе Чрезвычайный и Полномочный Посол СССР в Монгольской Народной Республике Г. И. Иванников.

С этим же поездом отбыл: Заместитель Премьер-Министра Монгольской Народной Республики Шарал, Чрезвычайный и Полномочный Посол Монгольской Народной Республики в СССР Идамжаб, родные и близкие покойного.

(ТАСС).

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

ВСЕМЕРНО УКРЕПЛЯТЬ СОДРУЖЕСТВО РАБОТНИКОВ НАУКИ И ПРОИЗВОДСТВА

Второго октября 1951 года в нашей газете была опубликована статья доцента К. Савинского «Укреплять содружество работников науки и производства», в которой ставился вопрос об улучшении организации творческого содружества ученых и производственников, и ряд откликов на нее со стороны ученых и инженерно-технических работников.

На днях редакция газеты «Красное Знамя» обратилась к руководящим работникам томских вузов с просьбой рассказать об изменениях, которые произошли за последнее время в деле укрепления содружества ученых с производственниками.

Низка мы публикуем материалы из бесед с работниками томских вузов.

Улучшилась связь ученых с работниками железнодорожного транспорта

В нашей газете было опубликовано письмо группы железнодорожников станции Тайга. В нем указывалось, что ученые Томского электромеханического института инженеров железнодорожного транспорта недостаточно помогают железнодорожникам станции Тайга.

В институте нам сообщили следующее. Это письмо обсуждалось на заседаниях ряда кафедр института, были назначены мероприятия по улучшению помощи работникам транспорта. На станцию Тайга выезжали доценты тов. Преображенский, тов. Кельмешев, ассистент тов. Орлов и другие научные работники института. Исследования линейной величины пробуксовки паровоза во время его движения, проводившиеся раньше только летом и осенью, ведутся сейчас и в зимних условиях. Для этого оборудован специальный паровоз. Предложения инженера дено тов. Клипунова по использованию нового способа запрессовки поршневых штифтов и испытанию арматуры на специальном стенде проверены в лабораториях института, по ним даны положительные заключения.

Улучшилась связь ученых института с железнодорожниками и других станций Томской железной дороги. Намечен и обсужден план совместной работы ученых и работников железнодорожного транспорта на 1952 год.

Что сделано нашими учеными

(Из беседы с заместителем директора политехнического института по научной работе тов. Шубиним)

Итоги научно-исследовательской деятельности ученых Томского политехнического института в прошедшем году показывают, что научные работники института расширили связь с промышленными предприятиями, выявили и внедрили в производство ряд научных работ, имеющих большое значение для практики народного хозяйства. Так, работа, выполненная группой ученых в содружестве с инженерами под руководством профессора В. Т. Юрпенского, даст при внедрении ее в производство миллионы рублей экономии в год. Большое значение для промышленности имеют внедрение литого инструмента, способ производства которого разработан профессором А. Н. Добровидовым, и выполненные доцентом Мартыненко работы по улучшению организации складского хозяйства и наземного транспорта шахт. Доцентом Мартыненко обобщен также опыт работы комбайнов на шахтах Кузбасса. Можно отметить также работы профессора А. М. Розенберга, профессора И. В. Гейлера, доцента П. Н. Гиревой, как имеющие несомненную ценность для промышленности. Всего за год выполнено и внедрено в производство учеными института 52 научных работы. В

прошедшем году ученые института выполнили 5 научно-исследовательских работ для Сталинградской ГЭС. Сейчас закончены еще две работы для строек коммуна.

В плане научно-исследовательской деятельности на 1952 год большое внимание уделено постановке крупных научных проблем, связанных с производством. Разработаны эти проблемы будет вестись комплексно, укомплектированы кафедры. С сентября 1951 года научные сотрудники десяти кафедр энергетического, механического, гидротехнического и горного факультетов в содружестве с инженерно-техническими работниками Томского электромеханического завода начали работу над созданием новых типов горных машин.

Задачу в области механической обработки деталей будет решать группа научных работников под руководством профессора А. М. Розенберга.

По ученым политехнического института могли бы оказать более эффективную помощь производству, если бы планировали научную работу и постоянному контролю за ее выполнением уделялось больше внимания со стороны научно-исследовательской части, деканов факультетов. Мешает широкому развитию творческого содружества работников науки и производства низкий уровень критики и самокритики в коллективе ученых политехнического института. Вопросы содружества работников науки и производства недостаточно по-деловому обсуждаются на заседаниях ученых советов кафедр. Мало занимаются ученые института обобщением опыта передовиков производства, мало помогают им. Преодолев все эти недостатки, коллектив научных работников института установит широкую, повседневную связь с промышленностью, будет живо откликаться на все ее нужды и запросы.

Ближе к запросам народного хозяйства

(Из беседы с секретарем партийного бюро университета тов. Поповым)

За время, прошедшее после опубликования в газете «Красное Знамя» ряда статей, посвященных вопросу содружества работников науки и производства, в научной работе ученых университета произошло некоторое улучшение. На биологическом, физическом и некоторых других факультетах закончены и подготавливаются к печати работы, имеющие практическое значение для сельского хозяйства и промышленности нашей области.

Ученые Сибирского физико-технического института расширяют связи с производством. Сотрудники лаборатории резания и трения металлов под руководством профессора В. Д. Кузнецова совместно с инженерно-техническими работниками Томского подлинного завода провели работу, оказав коллективу подсобного цеха этого предприятия помощь в переходе на коллективный стахановский труд.

Партийная организация университета стала несколько больше записывать вопросы научной работы.

Так, в конце декабря на расширенном заседании партийного бюро университета обсуждался вопрос о внедрении в практику сельского хозяйства научных работ, выполненных учеными биолого-почвенного факультета. Проведено партийное собрание на физическом факультете и в физико-техническом институте, на котором также обсуждался вопрос о состоянии научной работы.

Но не устранено еще много недостатков в научной работе, проводимой учеными университета. Кафедры еще не объединены для комплексной разработки крупных, коренных проблем, имеющих большое значение для народного хозяйства, совершенно недостаточно за-

нимаются ученые университета обобщением и распространением передовых методов труда стахановцев промышленности и сельского хозяйства. Связь научных работников с промышленными предприятиями нередко носит эпизодический, случайный характер. Мало настойчивости проявляют отдельные научные работники в деле внедрения достижений науки в практику народного хозяйства.

На устранение этих недостатков должна быть направлена работа научно-исследовательской части, руководства факультетов и кафедр, партийной организации университета.

Положение не изменилось

(Из беседы с членами правления Томского Дома ученых тт. Деревцовым и Поизнером)

В газете «Красное Знамя» в октябре и ноябре 1951 года были опубликованы статьи, посвященные укреплению содружества работников науки и производства. В них указывалось на неудовлетворительную работу бюро научно-технического содружества при Доме ученых, организованного обкомом союза работников высшей школы и научных учреждений.

Изменилось ли что-либо в работе бюро после этой справедливой критики?

Работа бюро за последние месяцы не оживилась, а, наоборот, ухудшилась. Такие секции, как химическая (руководитель доцент Норкин), физическая (руководитель доцент Сапожников) и некоторые другие, совершенно прекратили всякую деятельность. К работе бюро мало прикладываются инженерно-технические работники и стахановцы. Мало что делается по оказанию научно-технической помощи производству, обобщению передового опыта стахановцев производства.

В январе 1952 года ни в одной из секций бюро не проводилось никаких мероприятий.

Обком союза работников высшей школы и научных учреждений и правление Дома ученых, видя плохую работу бюро, не приняли решительных мер к ее улучшению. За весь 1951 год ни обком союза, ни правление Дома ученых ни разу не ставили отчета о работе бюро, слабо осуществили контроль, мирятся с бездеятельностью некоторых секций бюро.

Надо укрепить состав бюро. Ежемесячные планы работы бюро должны утверждаться и выполняться ими контролируемые президиумом обкома союза.

В состав бюро следует ввести заместителей директоров вузов по научной части и некоторых главных инженеров крупных промышленных предприятий города. В Доме ученых нужно организовать показ передового опыта работы отдельных предприятий, инженерно-технических работников и стахановцев.

Большую пользу принесет организация при Доме ученых постоянного лектория по науке и технике для инженерно-технических работников и стахановцев. Лекции в нем должны читать ученые и ведущие инженерно-технические работники промышленных предприятий.

По примеру других городов Советского Союза нужно организовать выездные заседания ученых советов вузов или технических факультетов вузов по вопросам, связанным с работой промышленности, с широким участием инженерно-технических работников и стахановцев предприятий. Следует также широко практиковать показ кинофильмов, отражающих новую технику, рационализацию и изобретательство на производстве, использовать для этой цели действующий в Доме ученых кинолекторий.

Мы думаем, что осуществление этих мероприятий значительно оживит работу по творческому содружеству ученых и производственников.

НА ЛЕСОЗАГОТОВКАХ

По часовому графику

Ночью в лесосеке

Письма в редакцию

Городу — ранние овощи

Переходя поточно-комплексные бригады Берегового лесопрохоза, борясь за досрочное выполнение плана лесозаготовок первого квартала 1952 года, изо дня в день повышают производительность труда...

Пример слаженной работы показывает поточно-комплексная бригада тов. Провоторова поточной линии мастера лесозаготовительного участка «Гайга» тов. Суринова. С начала года бригада стала работать по часовому графику...

Большое значение в бригаде придается правильной расстановке рабочей силы и механизмов. В поточно-комплексной бригаде занято 46 человек. Заготовку хлыстов ведут два звена. Каждое состоит из электромоториста, рабочего с валочной вилкой и семи обрубщиков сучьев...

В бригаде механизированы все основные процессы производства. Она имеет в своем распоряжении 5 электромашин, два трактора БТ-12. Тракторы работают в две смены. Погрузка древесины на платформы производится передвижным паровым краном...

На первом этапе в вагончике имеются часы. Через каждый час машинист парового крана дает сигнал. Этим сигналом рабочие оповещаются о том, что прошел час, и брагеры проводят итоги работы по каждому звену...

Почасовой учет работы позволяет бригадиров тов. Провоторову и мастеру тов. Суринову во-время устранять неполадки и оперативно принимать меры, обеспечивающие выполнение сменного задания. Кроме того, бригадир поточно-комплексной бригады тов. Провоторов, находясь в течение всего дня на участке, имеет возможность следить за равномерной работой каждого звена поточно-комплексной бригады...

звена поточно-комплексной бригады, что позволяет ему регулировать взаимодействие звеньев.

Обрубка сучьев — трудоемкое дело. На нем занято два звена с наибольшим количеством рабочих. Условия их работы различны, оплата же труда раньше была одинаковой из-за того, что трудно было учесть, сколько сделал каждый обрубщик. С введением часового графика урегулировалась и эта сторона дела...

Вечером в бригаде тов. Провоторова проводятся короткие совещания, на которых подводятся итоги работы за смену, даются задания на следующий день, намечаются меры, обеспечивающие выполнение этих заданий.

Раньше, до перехода на часовой график, бригада заготавливала, подвозила и раскряжывала по 100 — 115 кубометров леса в смену. Теперь же при таком же количестве людей и технических средств бригада каждую смену дает 145 — 150 кубометров леса. Среднекомбинская выработка составляет 3,4 кубометра за человека в день вместо нормы 2,1 кубометра леса.

Бригада обещает до конца осенне-зимнего сезона лесозаготовок дать не менее 10.000 кубометров леса и добиться снижения себестоимости каждого кубометра древесины не менее чем на 10 процентов против плановой себестоимости.

Несмотря на очевидность того, что часовой график позволяет полнее использовать резервы повышения производительности труда лесозаготовителей, администрация леспрохоза не придает должного значения опыту бригады тов. Провоторова.

Медленно устраняются недостатки, мешающие работе бригады. Мотор электростанции ПЭС-12 работает на малых оборотах, поэтому ток вырабатывается напряжением не 220 вольт, а 180 вольт. От этого снижается производительность электротранса. Переходя случаи, когда устанавливаются тракторы из-за того, что к месту их работы несвоевременно подвозят горючее, заготовку. Встречается немало и других поех, устранить которые можно с помощью инженерно-технических работников предприятия.

Поэтому обязанность главного инженера, директора леспрохоза тов. Саченко принять все меры к быстрейшему устранению недостатков в работе бригады тов. Провоторова, изучить накопленный ею опыт организации лесозаготовок по часовому графику и способствовать широкому распространению этого опыта с тем, чтобы в ближайшее время перевести на работу по часовому графику не только все поточные линии и поточно-комплексные бригады, а и в целом все предприятие.

Л. ВОЙТЕНКО.

Бокрём, привычным шагом шел Михаил Ястребов по дороге в лесосеку. Вокруг стояла тишина, изредка нарушаемая треском ветвей, отголоском снежных шалдаки. Над вершинами соснами в вечернем небе мерцали звезды. Когда он подошел к месту работы, недалеке раздались рокот мотора. Ястребов довольно улыбнулся: значит, Иван Никонов на месте, тогда можно приступать к делу.

Моторист электростанции встал в слеп полуметровый шест с прикрепленной на конце фарой. Он соединил провода, идущие от фары, с кабелем, по которому ток подается в электростанцию. Вспыхнувший свет лампочки осветил темноту на несколько метров, отделив рабочее место, так что хорошо стало видно каждую зарубку на хлыстах, сделанную разметчиком. Через минуту в равномерном гулу мотора присоединилось легкое шипение щип...

...С каждой минутой увеличивается количество бревен, распиленных на краях. В умелых руках пилы действует безотказно. Прошло только два часа работы, а сменное задание выполнено уже почти наполовину.

Но так было недолго. Через два с половиной часа закончились отсечки сучьев хлыстов записался Михаил Ястребов был вынужден прекратить работу.

В таком же положении оказались и остальные три электростанции, работающие в ночной смене на Поздиковском мастерском участке Томского леспрохоза. Собрался он и пошел в вагончик электростанции, где их встретил Иван Филиппович Никонов.

— Опять нехватит хлыстов, — огорченно сказал ему Ястребов. — Каждую ночь так.

Более двух месяцев тому назад механик электростанции Томского леспрохоза Иван Никонов осуществил свое предложение о переводе электростанций и электротранса на двухсменную работу. По этому же началу не получило широкого распространения. Что же тормозит внедрение двухсменной работы электростанций?

— Сначала у нас не хватало дело с освещением рабочего места, — рассказывает Иван Никонов. — Электростанция, прикрепленная к корпусу электротранса, от отсечения во время работы инструмента быстро выходила из строя. Тогда мы решили отделить лампочку от щипы, закрепив ее на полуметровом шесте несколько в стороне от моториста. На белой жести сделали рефлектор, а затем толстым проводом от патрона на шесте к пиле. Таким образом, задача электросвещения была решена.

Казалось бы, что дело должно было быстро двинуться вперед. Но электростанция в ночную смену стала часто простаивать из-за плохой организации труда на мастерском участке. Взяв хотя бы сегодняшнюю смену. Электростанция работала всего два с половиной часа, потому что мастер участка тов. Бурейко днем не забрался к месту, чтобы заготовить необходимое количество хлыстов для раскряжки в ноч...

А. КУДИНОВ.

Совещание бригадиров и агрономов

В с. Подгорном, Чанского района, состоялось совещание бригадиров полеводческих бригад и агрономов колхозов и МТС. Участники совещания обсудили вопросы об итогах 1951 года и о задачах по укреплению производственных бригад в колхозах в 1952 году.

С докладом выступил заведующий отделом сельского хозяйства райкома ВП(б) тов. Коробченко.

Бригадиров полеводческих бригад и агрономы поделились опытом работы, вскрыли причины плохой организации труда в ряде полеводческих бригад и неудовлетворительной подготовки к весеннему севу в некоторых колхозах района.

Н. БАШЛЫНОВА.

Новая сельскохозяйственная машина

На склады областной конторы «Сельхозснаб» поступила первая партия машин для изготовления гранулированных удобрений — гранулятор. Машина изобретена директором полебоного хозяйства Омской агрошколы тов. Лиходий.

Машина приводится в движение мотором от трактора или конного привода. Ее производительность одна — полторы тонны гранулата в час.

Благоустройство райцентра

Растет и благоустраивается районный центр Верхне-Курганского района — село Белый Яр. Недавно здесь построено четыре жилых дома, пущена в эксплуатацию электрическая станция. На днях будет сдана в эксплуатацию коммунальная баня.

Недооценивают сезонников

Колхозники нашей сельхозартели старательно трутятся на Пыжнинском лесозаготовительном лесопрохозе, чтобы выполнить установленный для них план вагонетки и вывозки леса в осенне-зимнем сезоне 1951—52 гг.

Однако администрация Пыжнинского лесозаготовительного участка не руководит работой колхозников, не создает им условий для высокопроизводительного труда. Колхозники используются не на лесозаготовках, а на различного рода побочных работах. Труд колхозников не организован, учет поставлен плохо.

Неблагополучно обстоит дело и с использованием тягловой силы. Работает только половина лошадей. Техника на лесозаготовке используется слабо, и вонючими часами простаивают на полях в ожидании плутого леса. Администрация участка не включает в эксплуатацию ледяную дорогу, которая

позволила бы намногу увеличить вывозку леса. Мастер тов. Старцев прямо заявил, что ледяную дорогу использовать не следует, а нужно работать на снежной дороге. Его поддерживает и начальник участка тов. Перенцев.

Социалистическое соревнование на участке организовано формально. Социалистические договоры заключаются, обязательства берутся, а проверка исполнения их должного внимания не уделяется. Плохо ведется агитационно-массовая работа. Агитатор — редкий гость в общественных и домах лесорубов. Средства наглядной агитации совсем не используются.

На все эти неполадки спокойно взирал директор Каргасковского леспрохоза тов. П. ГРИШАЕВ, председатель колхоза «Верный путь», Ильинского сельсовета, Каргасковского района.

Правильно распределить натуральные и денежные доходы в колхозах

Во всех колхозах области сейчас продвигается отчетно-выборная кампания. Подводятся итоги хозяйственно-финансовой деятельности каждого колхоза, и производится распределение натуральных и денежных доходов.

При распределении натуральных и денежных доходов необходимо строго соблюдать Устав сельскохозяйственной артели, руководствоваться постановлениями Совета Министров СССР от 19 апреля 1948 года «О мерах по улучшению организации, повышению производительности и упорядочению оплаты труда в колхозах».

В прошлом году в некоторых колхозах Кожвинского, Шегарского, Зырянского и Томского районов после выполнения обязательств перед государством и засыпки части семенных и фуражных фондов все остальное зерно и другие сельскохозяйственные продукты распределялись по трудодням, в то время как не были созданы в необходимых размерах семенные, фуражные, страховые, переходящие семенные фонды по основным культурам и другие общественные фонды. Нарушения требования Устава об отчислении средств в указанные фонды.

Во многих колхозах области не созданы фонды помощи инвалидам, старикам, временно потерявшим трудоспособность членам колхозов, семьям советских воинов, не отчислялись средства на содержание детских яслей и спит.

Крайне мало выделялось продуктов

сельского хозяйства для продажи, владение чьи денежные доходы искусственно уменьшались, сокращалась возможность увеличения отчислений средств в указанные фонды.

Работники райсельхозотделов и машинно-тракторных станций должны помочь колхозам правильно распределить натуральные и денежные доходы. До утверждения в общем собрании членов артели годовой отчет должен быть тщательно проверен в райсельхозотделе.

Предварительная проверка годовых отчетов показывает, что и в этом году в ряде районов — Асиновском, Томском, Пыжнинском — не во всех колхозах предусматривается создание в необходимых размерах семенных, страховых, фуражных фондов.

В колхозе имени Сталина, Пыжнинского района, после тщательной проверки доходов от производства, нашлась возможность увеличить засыпку семенных и страховых фондов на 200 центнеров.

В некоторых колхозах Асиновского района много зерна списывается в неиспользуемые отходы, на усуюку и делается это без соответствующих актов, утвержденных общим собранием членов артели.

В ряде годовых отчетов не составляется затратная трудодней по отдельным бригадам, звеньям, животноводческим фермам с затратами трудодней, предусмотренными в производственном плане и годовых заданиях производственных бригад и животноводческих ферм.

Обнаруживается также, что в ряде колхозов производится дополнительные, не предусмотренные планом, работы, а количество трудодней, затраченных на эти работы, общим собранием колхозников не утверждалось.

Во всех колхозах распределение доходов производится с учетом урожая, собранного бригадой.

Полеводческим бригадам, а также звеньям по техническим культурам, перевыполнившим установленный им план сбора урожая, должны начисляться трудодни дополнительно, а бригадам и звеньям, недополнившим плана, трудодни следует списывать в размерах, указанных в постановлениях Совета Министров СССР от 19 апреля 1948 года.

Каждый колхозник должен получить оплату за свой труд в соответствии с количеством и качеством труда, вложенного им в колхозное производство.

Многие колхозы получают хорошие урожаи зерновых, технических и других культур, повышая производительность животноводства, своевременно рассчитывая с государством по всем видам поставок, увеличивают доходы колхозников как натуральных, так и денежных. Так, например, колхозы имени Калинина, имени Хрущева, имени Сталина, Кожвинского района, и ряд других колхозов области ежегодно выдают колхозникам более 3-х килограммов зерна на каждый трудодень.

Эти примеры показывают, что там, где общественное хозяйство растет и крепнет, — из года в год растут также натуральные и денежные доходы колхозников, получаемые ими на трудодни.

Райсельхозотделы при проверке годовых отчетов должны обращать особое внимание

на правильное распределение натуральных и денежных доходов, чтобы не допустить повторения неправильной практики, которая наносит серьезный ущерб государству и колхозам.

При проверке правильности начисления трудодней по бригадам, звеньям и отдельным культурам ревизионные комиссии и работники райсельхозотделов должны устанавливать причины перерасхода трудодней, невыполнения предусмотренных планом агротехнических и зоотехнических мероприятий и выявлять виновников этого. Если будет установлено, что бригадир или заведующий фермой неправильно произвел начисление трудодней, правильно колхоз своим решением следует списывать с виновного до 5 трудодней.

Ущерб, нанесенный колхозу — падеж и разбазаривание скота, порча инвентаря и имущества и т. п. — должен возмещаться за счет виновников.

Чтобы не допустить нарушения Устава сельхозартели при распределении натуральных и денежных доходов, необходимо строго соблюдать установленный порядок приема утвержденных общим собранием годовых отчетов колхозов. Приемка их от председателя колхоза должна производиться лично заведующим райсельхозотделом, совместно с директором или главным агрономом МТС, обслуживающей этот колхоз, совместно с представителями Госбанка, сельхозбанка, райфинотдела, с заслушиванием заключений специалистов, проверивших соответствие разделов годового отчета колхоза. После этого годовые отчеты рассматриваются райисполкомами.

А. ВИНОКУРОВ, заместитель начальника облсельхозуправления.

Городу — ранние овощи

Потому население гор. Томска не получает ранних овощей? Что мешает нашим овощеводческим хозяйствам организовать массовое производство ранних овощей и картофеля в закрытом и открытом грунте?

Может быть, у нас нет опыта и знаний по выращиванию ранних овощей? Это не так: в нашем городе есть и опытные овощеводы-практики, и крупные научные силы.

По нашему мнению, все дело в том, что руководители организаций, имеющих овощеводческие хозяйства, и горисполком не уделяют этому вопросу необходимого внимания. Выращивание ранних овощей все еще считается делом трюкстепенным и им занимается лишь мимоходом.

Большая теплица, построенная Томгором несколько лет тому назад, до сих пор используется едва на 30—40 процентов. Совершенно не развивается теплично-пар-

Забора и внимание

Правление нашего колхоза проявляет постоянную заботу о престарелых колхозниках, инвалидах, семьях погибших воинов. Эта забота находит свое проявление в самых разнообразных формах — и в материальной помощи, и в моральной поддержке.

Прежде всего, правление колхоза предоставляет престарелым колхозникам и инвалидам работу по их силам и возможностям.

У. Ф. Анурьевой более 70 лет. Когда она была искусной ткачихой. Теперь, по мере своих сил, она ткет мешковину и вышивает ковры до 250 трудодней в год. Старик Е. П. Герасимов, И. М. Фадеев, Е. Е. Меньшиков работают сторожами. У каждого из них на счету до 400 трудодней.

Т. Н. Елисеева — старейший плотник колхоза. В год он изготавливает не менее 15-ти новых саней, ремонтирует телеги, сани, «лейбтаны», изготавливает деревянные грабли и вилы. Ф. Е. Данилов искусно плетет из прутьев короба, которые так нужны в общественном хозяйстве.

Инвалиду Отечественной войны И. К. Денисову мы доверили пасти стадо крупного рогатого скота. И тов. Денисов оп-

равдывает это доверие колхозников. Наш колхоз почти ежегодно первым в районе рассчитывается с государством по молокопоставкам. В этом — немалая заслуга паству тов. Денисова.

Правление, в соответствии с Уставом сельхозартели, регулярно оказывает престарелым колхозникам и инвалидам Отечественной войны материальную помощь.

Одинокой престарелой колхознице Е. В. Песетовой предоставлена ставка для коноводы, подвешены сено и дрова. Из фонда помощи, предусмотренного Уставом сельхозартели, ей ежемесячно выдается мука.

Инвалидам Отечественной войны И. К. Денисову, Я. П. Анурьевой бесплатно выданы коровы.

Престарелым колхозникам, инвалидам Отечественной войны по решению общего собрания колхозников выделено по 25 центнеров сена.

Помогая им, мы выполняем свой долг и свою прямую, очень важную обязанность, возложенную на нас сталинским Уставом колхозной жизни.

В. АНДРЕЙШЕВ, председатель колхоза имени Кагановича, Зырянского района.

Быстро устранять недостатки

(По письмам трудящихся)

Потребительская кооперация является основной торговой системой на селе. От ее работы во многом зависит снабжение сельского населения предметами первой необходимости. Хорошо работает Захаровское сельское Молочное хозяйство. В магазине, — пишет Т. Мананков, — большой выбор товаров. Продавцы сельпо тов. Писелова и А. Соргина культурно обслуживают покупателей.

Но в нашей области есть и такие сельпо, работники которых нарушают правила советской торговли, пренебрежительно относятся к запросам покупателей. Трудящиеся, общественные организации вскрывают эти факты, но в некоторых звеньях потребительской кооперации невнимательно, а порой бюрократически относятся к подобным сигналам.

Учительница Балтайской школы Томского района Ю. П. Ершова в своем письме в редакцию сообщает, что замочная комиссия давно вскрыла крупные недостатки в работе сельпо. Виноваты в этом председатель сельпо Фаткуллин и инспектор Вагин. Однако до сих пор никаких мер по сигналам комиссии не принято. Член лавочной комиссии Тахтамышевского сельпо Томского райпотребсоюза А. П. Гайсин также сообщает о пренебрежительном отношении к сигналам лавочной комиссии со стороны правления Тахтамышевского сельпо.

Правление этого сельпо известно от членов комиссии, что заместитель председателя сельпо Алимов нечестно относится к своим служебным обязанностям, но оно мирится с этим.

П. Лузин пишет, что председатель Зырянского сельпо Пупылко превратил буфет при столовой № 1 в закрытый «распределитель». Инвалид Отечественной войны П. группы С. Е. Курванов (Куяновский сельсовет, Пыжнинско-Троицкого района) сообщает, что продавец магазина № 2, который находится в деревне Уйлаино, Пыжнинско-Троицкого района, Т. Жубуль, реализует товары, пользующиеся наибольшим спросом, из-под прилавка. Систематически нарушает правила советской торговли исполняя обязанности председателя Чилинского сельпо.

Эти факты свидетельствуют о том, что Томский, Зырянский и некоторые другие райпотребсоюзы невнимательно подбирают кадры, допускают к работе в торговой сети людей, наносящих ущерб советской торговле.

Трудящиеся своевременно сигнализируют руководителям кооперации о многих серьезных недостатках в работе магазинов, сельпо, столовых и других торговых предприятий. Однако некоторые райпотребсоюзы невнимательно относятся к сигналам покупателей, не устранив быстро отмеченные недостатки.

Облапотребсоюз должен установить строгий порядок в расследовании писем трудящихся, обеспечить быстрое исправление недостатков, вскрытых трудящимися и общественными организациями в работе торговой сети.

ФИЗКУЛЬТУРА И СПОРТ

Всесоюзный лыжный кросс

С 23 февраля в стране проводится Всесоюзный лыжный кросс. До 13 февраля проходят соревнования на личное командное первенство в предприятиях, учебных заведениях, колхозах и МТС.

В программе соревнований лыжные гонки на дистанции для девушек и юношей — 2 и 3 километра, для женщин и мужчин — 3, 5, 10 и 18 километров. Свыше 400 спортсменов Куйбышевско-

го района приняли участие в соревнованиях. Организатором проведен кросс спортсменов завода резиновой обуви.

В районном центре поселке Асино состоялся кросс колхозных спортсменов. В нем приняла участие молодёжь колхозов имени Калинина, «Авангард», имени Буденного, «Комсомолец» и других.

С 13 по 23 февраля будут проводиться лично-командные соревнования между коллективами физкультуры на первенство городов и районов.

На кубок области по русскому хоккею

В розыгрыше кубка области принимают участие 12 хоккейных команд.

В первом круге команда «Динамо» выиграла у команды «Искра», команда «Салют» одержала победу над хоккеистами «Медик», команда «Шахтер» выиграла встречу у команды «Локомотив» и команда Дома офицеров выиграла у команды «Труд».

В четвертьфинальных встречах команда «Торпедо» со счетом 5:1 выиграла у команды «Спартак» и вышла в полуфинал; команда «Искра», команда «Салют» одержала победу над хоккеистами «Буревестник», и команда «Динамо», победив хоккеистов «Салют», также вышла в полуфинал. Полуфинальные и финальные игры будут проводиться в первой половине февраля.

Успехи СССР — твердая опора мира и безопасности народов

БУДАПЕШТ, 30 января. (ТАСС). Сегодня вперемежку публикуют полный текст сообщения Центрального Статистического Управления при Совете Министров СССР об итогах выполнения государственного плана развития народного хозяйства СССР в 1951 году.

Газета «Мальер немцет» в обзоре международных событий отмечает, что сообщением является «новым ярким доказательством огромных успехов мирного строительства в Советском Союзе».

Газета «Сабад неп» посвящает сообщению передовую статью под заголовком «Большая победа советского народа, строящего коммунизм».

Индустриальная мощь Советского Союза,

пишет «Сабад неп», в настоящее время более велика, чем когда-либо. Трудовые подвиги миллионов советских людей, которыми создана эта индустриальная мощь, являются неопределимым вкладом советского народа в дело защиты и укрепления мира во всем мире. Советский Союз — страна Сталина, страна строящегося коммунизма — самая твердая опора мира во всем мире и безопасности народов.

Достижения Советского Союза, продолжает газета, влияют веру и надежду во все народы мира. Особенно вдохновляюще действуют они на трудящиеся массы стран народной демократии, которые в замечательном настоящем советского народа видят отражение своего будущего.

Переговоры о перемирии в Корее

ПЕКИН, 30 января. (ТАСС). Корреспондент агентства Синхуа вчера сообщил из Касона:

Сегодня на заседании штабных офицеров обе стороны пришли к согласию в отношении преамбулы соглашения о перемирии и пунктов, касающихся военной демаркационной линии и демилитаризованной зоны, независимо от того, действительно военную демаркационную линию и демилитаризованную зону еще предстоит окончательно определить непосредственно перед подписанием соглашения.

Заседание штабных офицеров обеих сторон для обсуждения деталей, связанных с пунктом 3-м повестки дня, и для разработки проекта соответствующих частей соглашения о перемирии состоялось на основе решения, принятого подкомитетом, обсуждающим пункт 3-й повестки дня, в воскресенье, 27 января.

Штабные офицеры приступили к обсуждению конкретных мероприятий, связанных с прекращением огня и с перемирием.

В подкомитете, обсуждающем пункт 4-й повестки дня, корейский и китайский делегат пункт за пунктом отверг детали мероприятий, касающихся военнопленных, содержащихся в проекте соглашения о перемирии.

Южная Корея под американской оккупацией

ПХЕНЬЯН, 29 января. (ТАСС). Центральное телеграфное агентство Кореи сообщает, что с каждым днем растет число беженцев из Южной Кореи, превращенной американскими интервентами и кликой Ли Сян Мана в край голода и смерти. Агентство передает рассказ портового рабочего Ю Сан Хена, которому удалось бежать из Инчона на север в декабре прошлого года.

Ю Сан Хен приводит многочисленные факты ужасной жизни рабочих порта Инчон. Грузчики Инчонского порта, говорит Ю Сан Хен, всячески саботируют разгрузку оружия и боеприпасов, доставляемых американцами для убийства на-

ших родных и близких. Для подавления сопротивления грузчиков мобилизуется американская военная полиция, а также агенты лисьямановской полиции и разведки. Американцы заставляют портовых рабочих работать по 12 часов за ничтожную плату, которой хватает даже для того, чтобы выкупить пакеты риса. Многие рабочие умирают от болезней и истощения.

Портовые рабочие Инчона, заканчивает свой рассказ Ю Сан Хен, продолжают забастовку, борясь против разгрузки бомб, танков и боеприпасов, против американских интервентов и предательской антинародной клики Ли Сян Мана.

На процессе американских шпионов в Софии

СОФИЯ, 29 января. (ТАСС). Сегодня в Софийском окружном суде закончился процесс американских шпионов, перебежавших из Греции в Болгарию военной разведкой США и развернувших враждебную деятельность против народно-демократического режима.

Суд приговорил главаря американской шпионской банды Кирилла Петрова и его ближайшего подручного Павла Бончева к смертной казни и конфискации всего имущества. Другие четверо подсудимых приговорены к различным срокам тюремного заключения от 5 до 15 лет и конфискации части имущества.

Военные действия во Вьетнаме

Коммюнике верховного командования вьетнамской Народной армии

ШАНХАЙ, 30 января. (ТАСС). По сообщению Вьетнамского информационного агентства, верховное командование вьетнамской Народной армии в коммюнике, опубликованном 27 января, сообщило, что за истечение два месяца боев в Северном Вьетнаме войска Народной армии захватили более 469 вражеских постов, распустили 2.200 марionеточных органов местной власти, убили и захватили в плен 12.350 вражеских солдат и офицеров, в том числе 3 майоров, 9 капитанов и 26 лейтенантов.

За этот же период народные войска сбили 11 вражеских самолетов, потопили 9 речных судов и барж, подбили 10 танков, 169 броневиков и грузовиков, 21 артиллерийское орудие различных калибров и уничтожили 12 складов с горючим и боеприпасами.

Войска Народной армии захватили за этот же период 20 артиллерийских орудий, 20 минометов, 54 тяжелых пулемета, 138 легких пулеметов, 503 автомата, 59 радиопередатчиков, 30 тонн боеприпасов, большое количество винтовок и другого военного снаряжения.

События в Тунисе

Корабли которого оказывают поддержку с моря сухопутным частям и авиации. В ходе этих «операций» уничтожена большая часть посевов.

«Се суар» отмечает, что, несмотря на террор и репрессии французских колонизаторов, тунисские патриоты продолжают героическую борьбу за национальную независимость страны.

Вчера в городах Гуглет и Маретх состоялись большие манифестации населения. Трудящиеся Сфакса решили провести сегодня забастовку. Сообщают также, что тунисские патриоты были выведены из строя железнодорожная линия около города Багга-Бейра и телефонная линия, связывающая Сфакс с Байруном.

В свою очередь агентство Франс Пресс сообщило, что всеобщий союз тунисских трудящихся, всеобщий союз земледельцев, всеобщий союз ремесленников и мелких торговцев обратились сегодня ко всем трудящимся с призывом провести 1-го февраля всеобщую забастовку. Согласно сообщению агентства, в официальном коммюнике этих профсоюзных организаций говорится, что всеобщая забастовка будет проведена в знак протеста против продолжения репрессий и против использования вооруженных сил. Коммюнике напоминает также, что 1-е февраля будет отмечено во всех арабских странах как «день Туниса», что является свидетельством солидарности народов этих стран с героической борьбой тунисских трудящихся за свою национальную независимость.

По сообщению газеты «Монд», сегодня утром генеральный резидент Франции в Тунисе выгонет де Откал вручил без ноту французского правительства. По мнению газеты, в этой ноте правительство Фора требует взять обратно из ООН тунисскую жалобу, прекратить «кампанию народных волнений» и отозвать тунисских министров из Парижа.

К положению в Египте

НЬЮ-ЙОРК, 29 января. (ТАСС). Американская печать широко комментирует последние события в Египте. Вашингтонский корреспондент агентства Юнайтед Пресс Гонсалес сообщил, ссылаясь на сведения от представителя госдепартамента США, что американский посол в Египте Кеффри «весьма активно» в последние дни проводил «консультации» с египетскими представителями.

Как видно из сообщений американской печати, «консультации» Вашингтона носили характер откровенного нажима в целях устранения правительства Нахас-паша.

Печать сообщает, что за день до отставки правительства Нахас-паша 26 января американский посол Кеффри посетил египетского короля и представил меморандум о прекращении «беспорядков» в Египте. По сообщению газеты «Уолл-стрит джорнал», американский посол должен был заявить, что «Соединенные Штаты в данном случае не думают шутить».

Официальные лица госдепартамента, по словам печати, прямо называли Али Махер-пашу в качестве приемника Нахас-паша.

Манифест Центрального Комитета по проведению народного опроса против ремилитаризации Германии

БЕРЛИН, 29 января. (ТАСС). Агентство АН передает текст манифеста, принятого на чрезвычайном заседании Центрального Комитета по проведению народного опроса против ремилитаризации Германии.

«Миллионы немцев на Востоке и Западе Германии, — говорится в манифесте, — во время проведения народного опроса в 1951 году высказались подавляющим большинством голосов (95 процентов) против ремилитаризации и за заключение мирного договора с Германией. За исключением незначительного меньшинства лиц, заинтересованных в войне и наживающихся на вооружении, немецкий народ сознает необходимость мирного урегулирования противоречий между Востоком и Западом, сознает, прежде всего, необходимость установления мирного взаимопонимания между немцами. Путем проведения действительно демократических выборов во всей Германии немецкий народ хочет создать свободное, независимое, мирное и сильное отечество. Каждый сознающий свою ответственность немец смотрит с радостной надеждой на рост этого национального движения, так как наша национальная и государственная жизнь может быть гарантирована только в том случае, если народ возьмет судьбу Германии в собственные руки. Однако враги нации и мира охвачены беспокоеством. Они боятся, что придется уступить воле народа, прежде чем им удастся осуществить свои военные планы. Поэтому они пытаются путем «общего договора» и плана Шумана урезать все демократические права и, прежде всего, захватив врасплох народ, навязать ему закон о воинской повинности и поставить его тем самым перед свершившимся фактом, который окончательно ликвидирует возможность всякого мирного пути».

«Общий договор» и дополнительные соглашения, говорится далее в манифесте, никогда не должны быть ратифицированы!

«Общий договор» несет с собой признаки оккупации Германии иностранными войсками на неограниченное время и передачу основных суверенных прав нашего народа иностранным военным командованиям, связывание судьбы Западной Германии с агрессивными американскими планами мирового господства. Все это характеризует «общий договор» как общий военный договор, который несет нам еще большее национальное унижение и зависимость, чем версальский диктат. Признание общего военного договора означает предательство нации, означает войну и гибель Германии.

С ужасом и возмущением узнал немецкий народ о том, что федеральный парламент, вопреки воле миллионов людей, представляющих все слои населения, одобрил план Шумана. Ратификация плана Шумана была возможна только в результате нарушения основного закона и наказов, которые народ дал своим депутатам. Поэтому немецкий народ не считает себя связанным этим решением. Немецкий народ, как и прежде, не желает отдавать свой уголь, свою сталь и своих людей для агрессивной войны, которая приведет его к гибели.

Поэтому мы призываем всех немцев и, прежде всего, рабочих Рура и Саара: еще решительнее протестуйте против плана Шумана! Препятствуйте его осуществлению!

Связанные планами ремилитаризации, боевые политики никогда не смогут повести наш народ по пути обеспечения мира посредством преодоления раскола Германии и заключения мирного договора. После многомесячной борьбы в Бонне теперь официально объявлено об аннулировании проекта избирательного закона. В противовес этому Народная палата Германской демократической республики указала действительно приемлемый путь. Она предложила проект избирательного закона, разработанный на основе избирательного закона Веймарской республики, для обсуждения на общегерманском совещании. Она защищает достоинство нации, отвергает иностранный контроль и предлагает вынести возможность проведения свободных выборов во всех частях Германии путем создания комиссии из представителей Западной и Восточной Германии. Немецкий народ не упустит открывшуюся, таким образом, реальную возможность мирного воссоединения. Он не допустит, чтобы эта возможность была уничтожена путем осуществления военных планов, «общего договора», плана Шумана и введения закона о воинской повинности.

В комитет по проведению народного опроса уже сегодня воплощается воля нашего народа к единству и свободе, к демократии и миру.

Немецкие мужчины и женщины! Немедля молодежь!

Разъясните всем слоям немецкого населения и, прежде всего, немецкой молодежи, почему закон о воинской повинности должен привести к войне. Укрепляйте и расширяйте движение протеста и сопротивления плану Шумана, «общему договору» и закону о воинской повинности.

Воритесь против военных приготовлений вплоть до объявления забастовок и организации демонстраций!

Требуйте отставки Аденауэра!

Обсуждайте повсюду проект избирательного закона Народной палаты и неустанно требуйте созыва общегерманского совещания по вопросу проведения свободных выборов!

Организовывайте митинги, на которых должны выступать люди всех специальностей, мировоззрений и независимо от партийной принадлежности!

Помогайте молодежи в ее борьбе против закона о воинской повинности и приказа о явке по призыву!

Производственные советы, согласно решению коллективов рабочих, уже теперь берут на себя обязательство, что все молодые рабочие останутся на предприятиях и что они разорвут на клочки и сожгут повестки о явке на военную службу».

Манифест заканчивается словами: «Немцы, будьте едины! Изгоняйте призраков войны! Требуйте проведения общегерманского совещания! Избирательный закон вместо закона о воинской повинности! Спасайте нацию!

Да здравствует мир! Да здравствует Германия!».

Редактор В. А. КУЗЬМИЧЕВ.

ТЕАТР

Томский областной драматический театр им. В. П. Чкалова
1 февраля — «Иван да Марья».
2 февраля — «Три сестры».
3 февраля утром — «Иван да Марья», вечером — «Три сестры».
5 февраля — «Три сестры».
6 февраля — «Последние».
7 февраля — «Три сестры».
8 февраля — «Три сестры».
9 февраля — «Директор».
10 февраля днем — «Три сестры», вечером — «Иван да Марья».

КИНО

Кинотеатр имени М. Горького.
1 февраля — новый художественный фильм по комедии А. Островского «Правда — хорошо, а счастье лучше» (две серии). Начало сеансов в 2, 5, 8, 11 часов. Принимаются коллективные заявки.

Кинотеатр имени И. Черных. Большой зал. 1 февраля — художественный фильм «Небесный тихоход». Начало сеансов: 10-30, 12-30, 2-30, 4-30, 6-30, 8-30, 10-30. Малый зал. 1 февраля — «Донецкие шахтеры». Начало сеансов: 3-30, 5-30, 7-30, 9-30.

Дом офицеров. 1 февраля — художественный фильм «Она защищает Родину». Начало сеансов в 8 и 10 часов вечера, касса с 6 часов.

Томский государственный университет имени В. В. Куйбышева

объявляет, что 14 февраля 1952 года, в 7 часов вечера, в аудитории № 135 главного корпуса на заседании ученого совета механико-математического факультета состоится

ЗАЩИТА ДИССЕРТАЦИИ

на соискание ученой степени кандидата физико-математических наук старшим преподавателем кафедры математики Томского государственного педагогического института В. В. Каакинковым на тему: «О теоремах типа Силова».

Официальные оппоненты: профессор доктор физико-математических наук П. П. Купфарев, кандидат физико-математических наук П. И. Трофимов.

С диссертацией можно ознакомиться в научной библиотеке Томского государственного университета.

Адрес редакции: гор. Томск, просп. им. Ленина, 13, телефоны для справок в 31-47, советского строительства — 42-44, пропаганды — 42-46, вузов, школ

ТОМСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ФИЛАРМОНИЯ

В ПОМЕЩЕНИИ ОБЛАСТНОГО ЛЕКТОРИЯ (проспект имени Ленина, 36)

3 февраля ТОЛЬКО ОДИН КОНЦЕРТ

ЗАСЛУЖЕННОГО КВАРТЕТА ИМ. А. К. ГЛАЗУНОВА

СОСТАВ: заслуженный артист РСФСР И. ЛУКАШЕВСКИЙ, заслуженный артист РСФСР В. ШЕР, заслуженный артист РСФСР Д. МОГИЛЕВСКИЙ, артист Г. ГИНЗБУРГ.

В ПРОГРАММЕ: Чайковский, Дворжак, Глазунов и др. НАЧАЛО В 9 ЧАСОВ ВЕЧЕРА.

Билеты продаются в кассах лектория и Глазуновмага с 1 февраля с 12 до 4 час. дня и с 5 до 9 час. вечера Коллективные заявки по тел. 44-87 и 20-26.

ТОМСКАЯ ГОРРАЙКОНТОРА „ЗАГОТЖИВСЫРЬЕ“

производит подвозку скота на своем транспорте от усадьбы владельца до скотобойного пункта и отвозку обратно туш по следующему тарифу:

подвозка от усадьбы до скотобойного пункта мелкого скота и свиней — 15 руб. за одну голову;

отвозка туш от скотобойного пункта до усадьбы владельца скота — 15 руб. за тушу крупного скота и 10 руб. — мелкого скота и свиней.

ГРАЖДАНЕ! Производите забой скота только на скотобойном пункте „Заготживсырья“.

Вы получите хорошо разделанную тушу, сдадите государство только первосортную кожу, за что получите больше денег и кожаных товаров.

Контора имеет развозных городских сборщиков кож и другого живсырья, сборщики выезжают на усадьбы владельцев кожи по заявкам.

С заявками на подвозку скота и сдачу кож обращайтесь: г. Томск, ул. К. Маркса, 6, тел. 23-37.

Заклучайте договоры страхования жизни

Госстрах

Органы Госстраха проводят разные виды добровольного страхования жизни. Каждый может заключить договор страхования жизни по одному или нескольким видам страхования на различные сроки и на любую сумму.

Для заключения договора страхования обращайтесь в инспекции Госстраха или вызывайте агента Госстраха на дом.

2-1 Управление государственного страхования по Томской области.

АРТЕЛЬ „ЕДИНЕНИЕ“

после капитального ремонта центральной пошивной мастерской по набережной р. Ушайки, 12, возобновила прием индивидуальных заказов на пошив мужского и женского верхнего платья.

Мастерская обеспечена высококвалифицированными мастерами. Срок выполнения заказов — по согласованию с заказчиками. Прием заказов в 3 часа дня до 8 часов вечера.

ТРЕБУЮТСЯ

квартиры и комнаты для приезжих специалистов. Оплата по соглашению. Обращаться: город Томск, ул. Р. Люксембург, 47. Томское отделение института «Теплоэлектропроект», отдел кадров. 2-1

Томскому мясокомбинату требуются бухгалтеры, знакомые с производственным учетом, опытный экономист по труду, экспедитор, кладовщик, техник-технолог по кулинарным изделиям. Оплата по соглашению. Обращаться в часы занятий, в главное управление бухгалтеру. 3-3

Требуются:

слесари 5, 6, 7 разрядов для кроватного производства, жестянщики, бухгалтеры материальной группы. Обращаться: г. Томск, ул. Р. Люксембург, 113, артель «Сельхозмашина». 2-2

главные бухгалтеры и бухгалтеры. Квартирами обеспечиваются. Обращаться: г. Томск, просп. Ленина, 12. Томское музыкальное училище. 2-2

преподаватель химии (по совместительству) и библиотечари. Обращаться: г. Томск, просп. Ленина, 12. Томское музыкальное училище. 2-2

опытный счетовод-кассир. Обращаться по адресу: г. Томск, Коммунистический просп., 27, артель «Художественный промысел». 2-1

работник: резьбонщик-фрезеровщик, слесари-монтажники, наладчики станков, револьверщики, пранщики, грузчики и строительные рабочие. Обращаться: г. Томск, Успенная, 37, отдел кадров. 2-1

преподаватели по машиностроению, технической механике, экономике лесной промышленности, организации производства, а также уборщики. Обращаться: г. Томск, ул. К. Маркса, 22, Томский лесотехнический техникум. 2-1

Гр-ня Зайцева Анна Николаевна, проживающая в г. Томске, ул. Р. Люксембург, 26, кв. 1, возбудила дело о расторжении брака с гр-ном Смоленским Леонидом Михайловичем, проживающим в г. Томске, ул. Р. Люксембург, 26, кв. 3. Дело слушается в нарсуде 1-го участка Возьнянского района г. Томска.